



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIII
XVIII Nr. 3777

Marti
5 decembrie
1961

4 pag. 20 bani

Cu planul anual îndeplinit

Colectivul celui mai mare sector minier din Valea Jiului

Minerii sectorului III de la mina Lupeni au extras în cursul dimineții de azi ultimele tone de cărbune în contul sarcinilor de plan avute pe 1961. În marile frontale ale acestui sector s-a muncit cu hărnicie în tot cursul anului. Frontaliștii lui Ghioancă Sabin, cei care au preluat inițiativa minerilor de la Teluc sub lozincă „Nici un vagonet de cărbune rebutat pentru șist”, au dat patriei peste plan mai bine de 6400 tone de cărbune cocsificabil de bună calitate. Cu aproape 2000 tone de cărbune și-au întrecut planul și minierii frontaliști conduși de Spînu Petru. Rezultate bune au obținut, de asemenea, minierii de la pregătirile sectorului din brigăzile lui Aslău Ioan, Hom Gheorghe, Vlad Dumitru, Șimo Alexandru etc.

În anul 1961, pe sector, randamentul în cărbune a fost în medie de 3,417 tone pe post, în frontale depășind 4,200 tone pe post. Această creștere se datorește faptului că s-a extins larg armarea metalică în frontale și pregătiri, ceea ce a permis minerilor să obțină avansări sporite față de cele planificate. În urma aplicării inițiativei „Nici un vagonet de cărbune rebutat pentru șist” colectivul de aici a redus aproape la zero rebuturile de cărbune și a obținut, în bună măsură pe seama calității, economii la prețul de cost în valoare de 641.000 lei.

Minerii de aici s-au angajat ca în cursul lunii decembrie să dea peste plan cel puțin 1500 tone de cărbune cocsificabil de bună calitate.

Citiți în pag. IV-a

- Declarația guvernului sovietic în legătură cu tratativele privind încetarea experiențelor cu arma nucleară.
- LA MOSCOVA: S-a deschis cel de-al V-lea Congres Sindical Mondial.
- Declarația Comitetului Central al Mișcării sindicale democratice din Grecia.



Brigada U.T.M. de muncă patriotică de la sectorul IV al minei Lonea a obținut succese de seamă prin acțiunile întreprinse. Cu ocazia ultimei acțiuni de muncă patriotică organizată, membrii brigăzii au colectat 8000 kg. fier vechi și 1.100 kg. deșeurii și resturi de plumb nefolosibile.

IN CLISEU: Burcin Gheorghe, secretarul organizației de bază U.T.M. cu tinerii Lașcu Vasile, Dobre Ilarion, Bașa Tomiță și Cristea Traian din brigada U.T.M. de muncă patriotică.

Transportul în comun - la nivelul cerințelor actuale!

Zorii unei zile noi. Orașul, împrejurimile, toate s'invăluie încă în piclă. Și totuși orașul s-a trezit la viață. Străzile, noile cartiere Dimitrov, Livezeni încep să răsună de pașii celor ce se grăbesc spre locurile lor de muncă, spre abataje, ateliere, uzine, pentru a începe o nouă zi de muncă. Cu toții se grăbesc. În fiecare stație de autobuz se adună grupuri de oameni. Pe măsură ce timpul trece aceste grupuri devin tot mai mari, mai agitate.

— E timpul de plecare, trebuie să apară imediat autobuzul, spune cineva liniștit către tovarășii lui.

Minutele se scurg. Autobuzul totuși nu apare. Cetățenii încep să devină nerăbdători. Au mai trecut zece minute și încă o jumătate de oră. Cei mai mulți își privesc ceasurile înciudați.

— Să mergem pe jos, zice unul din grup.

— Nu, mai stăm, doar, oricum tot trebuie să vină. E târziu să mai mergem pe jos. Asupra acestei alternative au căzut de acord cei mai mulți. Grupul rămase pe loc cu privirea îndreptată spre direcția din care trebuia să vină autobuzul. Și într-adevăr, cotind a-gale curba, autobuzul se apropie de stație și se oprește. Inșă alt ghinion... Majoritatea călătorilor din grupul de oameni aflați în

stație rămâne pe jos din cauză că autobuzul e arhiplin. Același tablou putea fi văzut în toate stațiile de pe ruta cartierul Livezeni — Petrița. În stații rămân zeci de oameni întârziți de la lucru, în timp ce la numeroase locuri de muncă se așteaptă schimbul de dimineață.

În ultima vreme la redacția ziarului nostru au sosit numeroase scrisori din partea oamenilor muncii prin care aceștia își arată nemulțumirea față de felul în care întreprinderea comunală orașenescă Petroșani asigură desfășurarea transportului în comun. Într-una din sesizările primite din partea muncitorilor petrițeni se arată greutățile pricinuite de întârzierile repetate de la lucru ale muncitorilor și tehnicienilor care au domiciliul în orașul Petroșani. Numai în zilele de 22, 24 și 27 noiembrie

I. DUBEK
Z. SUȘTAC

(Continuare în pag. 3-a)

Să asigurăm o temelie dezbateri a sarcinilor de plan pe 1962

De curind, la toate sectoarele miniere și la celelalte unități economice din Valea Jiului a început, la indicația Comitetului orașenesc de partid Petroșani, dezbaterile sarcinilor de plan pentru anul 1962, prilej de scoatere la iveală a resurselor interne, de manifestare a spiritului creator al oamenilor muncii.

Discutind sarcinile pentru noul an, colectivele de muncă din Valea Jiului pornesc de pe baza trainică a importanțelor succese obținute în anul acesta, de la cele aproape 185.000 tone de cărbune date peste plan, de la cele circa 14 milioane lei economii peste planul prețului de cost obținute în zece luni.

În anul 1962 în fața colectivelor de muncă din Valea Jiului stau sarcini de plan considerabile sporite, stau obiectivele stabilite de Conferința orașenescă de partid Petroșani. În 1962, minierii vor trebui să extragă peste plan cel puțin 135.000 tone de cărbune cocsificabil și energetic, muncitorii forestieri vor trebui să pună la dispoziția economiei naționale cel puțin 4.700 m. c. lemn peste plan, energeticienii să furnizeze peste sarcini cel puțin 15—20 milioane kWh energie electrică. LA BAZA INDEPLINIRII ACESTOR OBIECTIVE STA SPORIREA PRODUCTIVITĂȚII MUNCII, CREȘTEREA BAZEI MATERIALE A ÎNTEPRINDERILOR PE SEAMA PROGRESULUI TEHNIC. Sarcini de mare importanță stau în fața întreprinderii de industrie locală, a unităților de prestații către populație, în fața organizațiilor comerciale. În 1962 volumul valoric al mărfurilor distribuite populației din Valea Jiului va trebui să crească la cel puțin 537.300.000 lei, cu 27 milioane lei mai mult ca în 1961.

Sarcini mobilizatoare! Discutind modul de îndeplinire și depășire a lor, oamenii muncii din Valea Jiului vor trebui să vină cu propuneri concrete și eficace, care să-i ajute în realizarea obiectivelor stabilite. În domeniul minier, măsurile concretizate în urma dezbaterii largi a sarcinilor de plan pe 1962 vor trebui să ducă la obținerea unei viteze de avansare de cel puțin 30 m./lună în frontale, prin trecerea treptată în cursul anului la programul de exploatare cu 3 fișii pe 2 zile și 2 fișii pe zi, la o viteză de avansare de cel puțin 65 m./lună în abatajele camerei, unde va trebui să se încetățenească programul de extragere a cel puțin 6 cimpuri de cărbune pe zi. În domeniul construcțiilor, care va trebui să dea în folosința oamenilor muncii din Valea Jiului noi apartamente, să termine finisarea și a-

menajarea definitivă a cartierelor construite până acum, dezbaterile sarcinilor pe 1962 va trebui să stabilească, pe baza propunerilor făcute, reducerea termenelor de execuție a finisajelor la cel mult 2 luni pentru un bloc, mecanizarea lucrărilor de săpături în proporție de cel puțin 50 la sută.

Dezbaterile sarcinilor de plan pe 1962 ridică probleme deosebit de importante în fața organizațiilor de partid, a comitetelor sindicatelor miniere. Membrii și candidații de partid trebuie să se situeze și cu ocazia discutării sarcinilor de plan pe anul viitor, în fruntea celorlalți muncitori, să vină cu propuneri concrete pentru continuarea îmbunătățirii a muncii.

Este necesar să se acorde o deosebită atenție propunerilor venite din partea muncitorilor, angajamentelor pe care aceștia și le iau și, în planurile de măsuri tehnico-organizatorice, trebuie să fie incluse toate aceste propuneri și angajamente. În adunările ce au loc, conducerile administrative vor trebui să prezinte referate asupra îndeplinirii sarcinilor pe acest an și asupra celor ce revin sectorului respectiv în anul viitor. Este de datoria organizațiilor de partid să vegheze ca aceste referate să nu fie întocmite în mod formal, să facă o analiză amănunțită asupra realizărilor obținute, să vină cu măsuri pentru noul an la nivelul real al posibilităților ce se vor crea.

Asigurând o largă participare a oamenilor muncii la dezbaterile sarcinilor de plan pe 1962, asigurând îndeplinirea măsurilor luate în urma propunerilor făcute de muncitori, vom crea condițiile necesare ca în noul an sarcinile de plan și angajamentele de întrecere să fie depășite!

Pe un drum mai scurt

În cariera Valea Popii de la Jieț există o rezervă naturală de cca. 100.000 m. c. piatră de râu pentru concasat. Transportul pietrei concasate la șantier, în vederea folosirii ei la confecționarea bolțurilor era făcut, până nu demult, pe ruta Jieț — Petrița — Petroșani. Conducerea șantierului, îndrumată de organizația de bază, a studiat posibilitatea transportului pe un drum mai convenabil. După cercetări făcute la fața locului a fost stabilit traseul unui nou drum de acces la carieră. Noul drum, care leagă cariera de Petroșani prin șoseaua de pe Maleia, a fost construit în intervalul octombrie — noiembrie. Transportul pietrei concasate din carieră se face acum pe un drum cu 4 km. mai scurt.

Ca și la alte sectoare miniere DOUĂ PRIVIRI plan trebuie ajutate să se ridice la nivelul sarcinilor pe care le au.

de pe cuprinsul Văii Jiului, ieri, dis de dimineață, minierii din schimbul de noapte al sectorului I A de la mina Lupeni, s-au întrunit pentru a dezbate cifrele planului de producție pe anul 1962. Minierii au aflat cu acest prilej cite tone de cărbune trebuie să extragă colectivul sectorului, din ce fronturi de lucru va fi extrasă cantitatea de cărbune cocsificabil planificată ca sarcină de plan și pentru fiecare brigadă în parte cite tone de cărbune revine din această cantitate totală. Se poate spune că minierii din schimbul de noapte și-au aruncat privirile în două direcții: în urmă, gândindu-se la felul cum au muncit; și înainte, privind optimiști spre felul cum vor munci în viitor.

Minierii din sectorul I A au discutat pe larg despre modul în care au muncit în anul 1961, despre realizările și lipsurile lor. Deosebit de îmbucurător este faptul că în timp ce luni de-a rândul în anii trecuți sectorul I A era penalizat cu sute și sute de tone de cărbune pentru calitatea necorespunzătoare a cărbunelui, în cele trei trimestre trecute din anul 1961, acest sector n-a fost penalizat cu nici o tonă de cărbune, dovadă concretă că în abataje minierii privesc cu toată răspunderea

sarcina de-a îmbunătăți necontenit calitatea cărbunelui cocsificabil. Cu amărăciune au vorbit minierii despre insuccesele pe care le-au avut în ultimii doi ani când colectivul sectorului nu și-a îndeplinit sarcinile de plan.

În discuțiile lor ei au dezvăluit cauzele pentru care un număr încă

plan trebuie ajutate să se ridice la nivelul sarcinilor pe care le au. Minierii au cerut ca în planul tehnico-organizatoric să fie stabilite măsuri care să prevadă întărirea disciplinei de producție, să se arate când se vor lichida suflările de aer în sector, când locomotivele — prin reparații și o întreținere mai bună — vor efectua transporturile în bune condiții. În atenția serviciului electromecanic va trebui să stea și întreținerea mai bună a ciocanelor de abataj și perforatoarelor, a parcului de vagonete.

În adunarea sectorului I A de dezbateri a cifrelor de plan pe anul 1962 au luat cuvântul un număr mare de mineri, ajutoiri minieri, vagonetari, maștrii. Cu toții și-au exprimat părerea că sarcinile de plan pe noul an vor fi nu numai îndeplinite, dar și depășite.

Minerul, șef de brigadă Caila Vasile și-a luat angajamentul în numele brigăzii sale de a extrage peste sarcina anuală de plan 1200 tone cărbune de bună calitate. Șeful de schimb din aceeași brigadă, Doja Gheorghe, a arătat că schimbul pe care-l conduce își va aduce partea de contribuție la angajamentul brigăzii cu 600 tone de cărbune pe care le va extrage peste plan.

M. CONSTANTINESCU



La controlul calității bobinelor filate se cere multă atenție pentru ca nici o bobină lovită, pătată, ori cu alt defect să nu treacă printre cele de bună calitate.

Iată-o pe Dombi Maria, una dintre controloarele de calitate de la Viscoza Lupeni făcând fișe pentru marcarea cărucioarelor cu bobine pe deniere și calitate.



mare de brigăzi din sector nu și realizează luna de luna sarcinile de plan și din aceasta ei au tras concluziile necesare stabilind felul cum vor trebui să muncească în viitor. S-a insistat îndeosebi asupra măsurilor tehnico-organizatorice pe care colectivul sectorului trebuie să le ia și să le îndeplinească în timpul cel mai scurt. Astfel s-a considerat că datoria față de plan de 2200 tone cărbune va trebui lichidată până la sfârșitul anului 1961, pentru ca în acest fel să se creeze o bază bună și sigură de plecare în noul an de muncă. În primul rând brigăzile rămase sub

VIATA DE PARTID

De ce s-a prelungit stagiul unor candidați?

Candidatul de partid Mogoș Mihai se numără printre cei care își fac stagiul, în vederea primirii în rândul membrilor de partid, în cadrul organizației de bază nr. 5 de la mina Vulcan. Dar tovarășul Mogoș figurează printre candidați de multă vreme; stagiul lui de candidatură a expirat încă de acum doi ani, din 23 decembrie 1959.

Tovarășul Gal Ioan, care pînă la ultimele alegeri a deținut funcția de secretar al organizației de bază, iar în prezent membru al biroului, susține că această stare de lucruri se datorește unor cauze care nu depind de organizația de bază: tovarășul Mogoș a fost bolnav timp de vreo 6 luni. Dar, orice s-ar spune, într-un an și jumătate, cît candidatul a fost la lucru, situația lui putea fi lămurită. Altfel, ceva a lipsit — anume preocuparea pentru sprijinirea candidaților spre a se ridica la nivelul cerințelor impuse de înaltul titlu de membru de partid, grija pentru ca la expirarea stagiului, candidatul să fie primit în rândul comunistilor. Din același motiv, candidatul Szöcs Iosif, al cărui stagiul a expirat, de asemenea, din 1959 n-a fost primit nici el în rândul membrilor de partid. Și în acest caz se invocă motive: el a venit din altă parte în această organizație de bază. Totuși, biroul organizației de bază nu trebuie să uite că acest candidat a sosit de multă vreme în organizația de bază nr. 5 și, dacă ar fi existat preocupare, situația lui putea fi de mult rezolvată.

Acestea nu sînt singurele cazuri de candidați al căror stagiul a expirat de mult fără ca situația lor să fie analizată în adunările generale ale organizațiilor de bază. Tot la mina Vulcan, candidatul de partid Dan Tiberiu din organizația de bază nr. 4 i-a expirat stagiul de anul trecut, altui candidat, tov. Bîro Dionisie, i-a expirat stagiul din luna august a acestui an. Pentru nici unul din aceste cazuri nu există motive întemeiate care să îi împiedice punerea cererilor lor de primire în discuția adunărilor generale.

Nu în puține cazuri, unele birouri ale organizațiilor de bază care au candidați cu stagiul expirat de multă vreme, caută să motiveze această stare de lucruri

pe seama greutăților întâmpinate la stringerea unor documente necesare completării dosarelor. Dar cum să poată sosi aceste documente, cînd ele nu sînt cerute la timp? La termocentrala Petroșani a expirat de mult stagiul candidatei Pănică Ortensia, iar dosarul nu a putut fi completat din cauză că biroul nu a cerut din timp documentele necesare. La fel biroul organizației de bază de la sectorul I.L.L. Petroșani n-a cerut la timp documente pentru candidatul Rumpel A., biroul organizației de bază de la I.R.T.A. pentru candidatul Crețu Radu, organizația de bază de la școala de 7 ani Lonea pentru candidatul Popescu I.

Au fost sîmănătoare, de asemenea, cazuri cînd dosare complete ale unor candidați au stat vreme îndelungată închise în sertare, fără să fie puse în discuția adunărilor generale ale organizațiilor de bază, așa cum au fost cazurile candidaților Biro Alexandru de la cooperativa Sprijinul minier — Lupeni, Locodî Carol de la mina Aninoasa, Narița Ioan de la mina Petrila, Tinca Petru de la mina Lonea.

Aceste deficiențe își au rădănicile în faptul că unele birouri de organizații de bază nu acordă atenția cuvenită muncii de primire în partid, considerînd că dacă odată candidatul a fost primit, lucrurile vor merge de la sine.

Deficiențe serioase există și în ce privește evidența stagiului candidaților. Organizațiile de bază nr. 1 Uricani, 4 A și 7 de la mina Lupeni, de pe șantiierul 7 construcții Lupeni, precum și altele nu completează rubricile în registrele de evidență cu datele candidaților, nu urmăresc expirarea stagiului, nu cer din timp documentele necesare pentru ca ele să sosească pînă la expirarea stagiului.

Comitetele de partid orășenești și de întreprinderi au obligația de a analiza cu atenție cauzele care duc la expirarea stagiului unor candidați fără ca situația lor să fie analizată în adunările generale, să ajute concret birourile în ce privește organizarea temeinică a muncii de educare a candidaților, țineră evidenței, completarea la timp a dosarelor, deoarece astfel vor ajuta aceste organizații să îmbunătățească munca de primire în partid.



Adunările generale de partid sînt o școală de educație comunistă. Iată de ce, biroul organizației de bază de la U. E. Vulcan acordă o atenție deosebită pregătirii adunărilor generale. Fotoreporterul nostru i-a surprins pe tov. Popescu Miron, secretarul organizației de bază de la U.E.V. și Vișam Alexandru, locțiitorul său pregătind o adunare generală a comunistilor din uzină.

Alegerile de Cruce Roșie — prilej de îmbunătățire a muncii sanitare

În Valea Jiului, organizația de Cruce Roșie cuprinde 158 secții, totalizînd 13.224 membri. Absolvenții cursurilor G.P.A.S. se ridică la cifra de 8.500. Activiștii noștri deservesc 613 posturi de prim ajutor fixe și 187 posturi mobile.

În intervalul de la 15 noiembrie pînă la 20 decembrie 1961 au loc adunări generale pentru dări de seamă și alegerea comitetelor de secții. În aceeași etapă vor avea loc și conferințele pentru alegerea comitetelor de întreprindere și de circumscripție.

Aceste alegeri trebuie să constituie o cotitură în orientarea noastră de viitor. Discuțiile purtate cu ocazia alegerilor trebuie să cuprindă aspectele concrete ale muncii noastre. Ele nu trebuie să se oprească numai la constatări, ci să aducă sugestii și propuneri în scopul îmbunătățirii muncii.

Dacă activitatea de Cruce Roșie desfășurată în localitățile din Valea Jiului este satisfăcătoare, ea nu reflectă totuși aspectele calității muncii depuse. Ori tocmai sub acest aspect și în această direcție trebuie orientată munca noastră.

Așa, spre exemplu, nu toate sec-

țiile și-au trăit viața. Uneori munca de educație sanitară a fost dusă în salturi și nu toate acțiunile întreprinse au avut profunzimea suficientă. Sînt încă mulți membri care doar cotizează, în rest sînt absenți de la activitatea de zi cu zi a organizației.

Există un numeros activ de voluntari pregătit de medici în cadrul întreprinderilor și al cartierelor, dar care nu este folosit încă în acțiunile sanitare.

Nu toți activiștii sînt pătrunși de faptul că aportul lor modest constituie un pivot important în ocrotirea sănătății.

Dările de seamă care se vor întocmi nu trebuie să ocolească lipsurile. Ele trebuie să tragă concluzii asupra întregii activități, să se încheie cu propuneri izvorite din necesități și în același timp țînînd seama de posibilitățile existente.

Activitatea de pînă acum arată că acolo unde în comitete au fost aleși oameni cu experiență și dragoste de muncă s-au obținut realizări frumoase.

Organizația de Cruce Roșie este chemată să participe la îmbunătățirea condițiilor igienico-sanitare, la prevenirea și combaterea bolilor, a accidentelor de muncă și de circulație, cît și la creșterea nivelului de cunoștințe sanitare în rândurile maselor largi populare.

Adunările generale și conferințele vor contribui la întărirea continuă a muncii colective, la lîchidarea lipsurilor și a metodelor birocratice, la întărirea organizatorică a secțiilor și la sporirea efortului cu care trebuie să participe fiecare la ocrotirea propriei sănătăți și a sănătății semenilor săi.

Dr. DIRLEA GEORGE

Transportul în comun — la nivelul cerințelor actuale I

(Urmare din pag. 3-a)

260 de muncitori de la mina Petrila au întârziat cite o jumătate de oră de la lucru, ceea ce înseamnă 130 ore lipsă din procesul de producție. În aceleași zile au mai întârziat de la servicii 30 de cadre tehnice și funcționari de la mină și preparăția Petrila.

Asemenea întârzieri au avut loc în tot cursul lunii noiembrie din cauza desfășurării defectuoase a transportului în comun — lucru ce provoacă nemulțumiri în rândul salariaților de la mina și preparăția Petrila, ca și în rândul metalurgistilor de la U.R.U.M.P., a elevilor de la școlile din Petroșani, care locuiesc în Petrila și a altor salariați ai întreprinderilor și instituțiilor orașului.

De ce atîtea greutăți din cauza transportului în comun? — se întrebă cetățenii.

Iată doar cîteva fapte care fac ca mașinile să nu iasă în cursă la orele prevăzute, să nu respecte orarul circulației. În dimineața zilei de 27 noiembrie, autobuzul nr. 51.215, condus de șoferul Bochi Francisc, și-a întrerupt cursa din piața Victoriei și a intrat în garaj fără să aibă vreo defecțiune tehnică, ci pentru motivul că „nu toți pasagerii și-au scos bilet”. În aceeași zi, la o oră de vîrf, pasagerii au fost dați jos din autobuzul nr. 50.119, condus de șoferul Cocota Gheorghe, pe motiv că intră la garaj să ia benzină. Un alt șofer, Androne Ioan, de pe autobuzul 50.943 a-a retras din

cursă într-o stradă laterală din Petrila pentru a lua... micul dejun, întrerupînd circulația timp de 30 minute. Unele anomalii în desfășurarea transportului în comun sînt provocate din cauza întârzierilor repetate de la servicii ale unor șoferi, cum sînt Oaidă Teodor, Băncilă Cornel, Stanislav Constantin, Cocotă Gheorghe și alții, ceea ce face ca autobuzele să iasă dimineața cu întârziere în cursă. Tot din cauza personalului de deservire, în după-amiaza zilei de 28 noiembrie, 4 autobuze locale au intrat în garaj, dezorganizînd buna desfășurare a transportului. Întirzieri de la servicii, intrarea în timpul zilei cu autobuzele în garaj fără motive întemeiate, nerespectarea orarului de circulație pe parcurs, opriri între stații — toate acestea sînt dovezi grăitoare că în rândul șoferilor și taxatorilor mai există serioase lacune în ce privește respectarea disciplinei de muncă.

Deficiențele existente în desfășurarea transportului se mai datoresc și lipsurilor în întreținerea parcului de mașini. Secția auto a I.C.O. nu se preocupă ca întreg parcul de mașini dat în exploatare să fie în perfectă stare de circulație. Se întîmplă deseori ca mașinile să iasă în cursă fără a li se controla sistemul de frînare, luminile, mersul motorului, sau dacă sînt alimentate suficient cu benzină și ulei. Lipsa de control face ca multe mașini să-și întrerună cursele pentru mici defecțiuni teh-

nice care puteau fi remediate înainte de ieșirea în cursă. Totodată autobuzele nu intră la timp în revizia periodică.

Pentru remedierea cauzelor care determină deficiențele în desfășurarea transportului în comun, este necesar ca direcția întreprinderii să ia măsuri pentru întărirea disciplinei în muncă în cîndul personalului de deservire, a personalului de îndrumare și control pe traseu, pentru o bună organizare a lucrărilor de întreținere și reparații. De asemenea, să intervină la conducerea regională I.C.O. — Deva pentru utilizarea corespunzătoare a atelierului de reparații și aprovizionare cu piese de schimb.

De lipsurile existente în desfășurarea transportului în comun se face vinovată și organizația de partid, care în cursul acestui an nu a analizat această latură importantă a activității întreprinderii și a scăpat din vedere felul în care membrii și candidații de partid, conducerea secției auto s-au îngrijit de asigurarea unui transport cît mai bun în localitățile Văii Jiului. În scopul îmbunătățirii de către I.C.O. Petroșani a transportului, va trebui ca organizația de partid să stabilească măsuri concrete pentru întărirea muncii politice și educative în rândul personalului de deservire de pe autobuze și a personalului din atelierul de reparații, să întărească răspunderea întregului colectiv pentru a asigura ca transportul în comun în localitățile Văii Jiului să se desfășoare la nivelul cerințelor.

PUBLICITATE

O. C. L. Alimentara Petroșani

Angajează urgent Revizori de gestiune

cu limitele de salariizare între 750—925 lei lunar.

Condițiile de angajare sînt: studii medii de specialitate sau studii medii cu stagiul de cel puțin 2 ani.

Pentru informații suplimentare doritorii se vor adresa la Direcțiunea O. C. L. Alimentara Petroșani în str. Gh. Gheorghiu-Dej nr. 102, serviciul de cadre.

ANGAJĂRI

Întreprinderea de exploatare Lupeni, cu sediul în Lupeni strada Avram Iancu nr. 1, angajează imediat:

- electricieni bobinatori,
- maștrii mecanici,
- ingineri energetici.

Salariile corespunzătoare.

Solicitanții se vor prezenta la întreprindere cu acte de studii și vechime.

Oameni ai muncii din Valea Jiului

CITITI

„STEAGUL ROȘU”

Pentru a primi ziarul la timp și fără întreruperi faceți abonamente

TRIMESTRIALE

și SEMESTRIALE

Primesc abonamente DIFUZORII VOLUNTARI

din Întreprinderi și Instituții

FACTORII POȘTALI OFICIILE P. T. T. R.



Printre muncitorii fruntași ai atelierului mecanic de la termocentrala Petroșani se numără și strungarul Mumeran Traian. El își îndeplinește cu conștiinciozitate obligațiile în producție și dă lucrări de calitate. În același timp, tînrul strungar este și un elev fruntaș la învățătură în clasa a IX a liceului seral.



DE PESTE HOTARE

La Moscova: S-a deschis cel de-al V-lea Congres Sindical Mondial

MOSCOVA 4 (Agerpres). — TASS transmite: La 4 decembrie la ora 10 (ora Moscovei) în capitala Uniunii Sovietice s-a deschis cel de-al V-lea Congres Sindical Mondial. El a fost convocat de Federația Sindicală Mondială (F.S.M.) care reunește peste 107 milioane de oameni, fiind detașamentul cel mai numeros al mișcării sindicale mondiale. Pentru prima oară reprezentanții sindicater din toate continentele se întrunesc la Moscova. La congres participă o delegație a sindicatelor din R. P. România, condusă de tovarășul Martin Isac, președintele C.C.S. din R. P. România. Ședințele congresului se desfășoară în sala congreselor din Kremlin. Congresul a fost deschis de Agostino Novella, președintele F.S.M. La propunerea lui Louis Saillant, secretar general al F.S.M., participanții au cinstit printr-un moment de reculegere memoria lui Giuseppe di Vittorio, fost președinte al F.S.M. și a celorlalți reprezen-

tanți de seamă ai mișcării sindicale internaționale, care au încheiat din viață după congresul al IV-lea.

Deschizând congresul, Agostino Novella, a mulțumit Consiliului Central al Sindicatelor din Uniunea Sovietică și oamenilor muncii sovietici pentru ospitalitate și pentru primirea prietenească. Calea Uniunii Sovietice, a spus Novella, este marcată de remarcabile victorii ale științei și minții omenești.

Președintele F.S.M. a declarat că cel de-al V-lea congres face bilanțul glorioș al luptei mișcării sindicale mondiale pentru independența națională, pentru pace, împotriva oricărei exploatare și asuprii. Relevând că în ultimul timp zeci de milioane de oameni au dobândit independența, Agostino Novella a salutat pe oamenii muncii din Algeria care luptă pentru eliberarea lor, popoarele Angolei, Congoului, Cubei și celelalte popoare care duc lupta împotriva colonialismului.

Subliniind caracterul agresiv al militarismului vest-german, Novella a declarat că pentru asigurarea păcii este necesară unitatea mișcării sindicale internaționale. El a spus că popoarele trebuie să se unească în lupta pentru rezolvarea pașnică a tuturor problemelor importante. Președintele F.S.M. a subliniat că organizațiile sindicale au ajutat ca oamenii muncii să obțină mari succese. Noi reafirmăm din nou, a declarat Novella, principiul unității întregii clase muncitoare internaționale. Noi vom sprijini lupta popoarelor pentru independența națională, pentru eliberarea de sub exploatarea capitalistă. Apoi a urmat la cuvânt Viktor Grișin, președintele Consiliului Central al Sindicatelor din Uniunea Sovietică care a dat citire mesajului de salut al sindicatelor sovietice adresat congresului. Congresul a aprobat în unanimitate următoarea ordine de zi: Activitatea F.S.M. și sarcinile actuale ale organizațiilor sindicale în lupta pentru pace, împotriva Imperialismului, pentru coexistența pașnică, pentru dezarmarea generală și totală, în apărarea revendicărilor economice și sociale ale oamenilor muncii. Dezvoltarea activității și solidarității organizațiilor sindicale în lupta pentru lichidarea colonialismului. Darea de seamă financiară și alegerea organelor de conducere ale F.S.M. Congresul a aprobat de asemenea, regulamentul și ordinea de desfășurare a lucrărilor sale. După aceea Louis Saillant, secretar general al F.S.M., a prezentat raportul la primul punct de pe ordinea de zi.

Declarația Comitetului Central al Mișcării sindicale democratice din Grecia

ATENA 4 (Agerpres). TASS transmite: Comitetul Central al Mișcării sindicale democratice din Grecia a publicat o declarație în care își exprimă neliniștea în legătură cu continua cursă a înarmărilor în lume, lipsa de dorință a puterilor occidentale de a accepta interzicerea experiențelor nucleare și dezarmarea totală și generală.

În fața pericolului de război, se spune în rezoluție, datorită tuturor oamenilor, indiferent de culoarea pielii lor și de sex, indiferent de sisteme sociale, este să ceară în mod hotărât marilor puteri încetarea experiențelor nucleare, încheierea unui acord cu privire la dezarmarea generală și totală, distrugerea armei atomice și a tuturor felurilor de armament de exterminare în masă.

Subliniind că transformarea Greciei într-o platformă rachetoatomică a N.A.T.O. creează un pericol de moarte pentru țară, Comitetul Central al Mișcării sindicale democratice se adresează Confederației Generale a Muncii, tuturor organizațiilor sindicale din Grecia cerându-le ca în pofida divergențelor să-și unească eforturile în lupta pentru pace.

Rezoluția cheamă la crearea unui comitet sindical comun în frunte cu Confederația Generală a Muncii pentru a conduce campania pentru pace în Grecia. Acest comitet va cere tuturor țărilor și în primul rând S.U.A. și U.R.S.S. încheierea unui acord cu privire la încetarea experiențelor nucleare și dezarmarea generală și totală, precum și lichidarea bazelor atomice din Grecia.

S. U. A. au instaurat în Okinawa o administrație colonială

TOKIO 4 (Agerpres). Hoasi, deputat în Camera inferioară a Parlamentului japonez din partea Partidului Socialist scrie în ziarul „Mainiți” din 2 decembrie că adoptarea de către Adunarea Generală a rezoluției cu privire la aplicarea Declarației referitoare la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale este un prilej favorabil pentru eliberarea Okinawei și alipirea acestor insule la Japonia.

Guvernul japonez, subliniază Hoasi, în zadar ezită să aplice această declarație față de Okinawa. S.U.A. asigurându-se la conferința de pace (se are în

vedere conferința de la San Francisco — N. R.) de consimțământului O.N.U. asupra administrării sub mandat a Okinawei, arată autorul, au instaurat în realitate asupra insulelor o administrare colonială în condițiile ocupației militare. În prezent, populația Okinawei nu numai că nu are nici un fel de drepturi la autodeterminare, dar îi sînt limitate la maximum libertatea cuvintului, de întrunire și a presei.

Drept valută locală a fost impus dolarul american. Locuitorii Okinawei nu au nici măcar dreptul de a călători liberi în Japonia.

De la terminarea războiului, continuă Hoasi, au trecut 16 ani și jumătate din copiii Okinawei au uitat chiar și faptul că ei aparțin poporului japonez. Pînă cînd populația Okinawei, care în timpul războiului a avut de suferit pierderi uriașe va fi despărțită de patria sa, cît timp și pe ce teme ea va avea de suferit din cauza orînduirii coloniale? întrebă autorul.

Din inițiativa P. C. din Danemarca

Un mare miting la Copenhaga

COPENHAGA 4 (Agerpres). Din inițiativa Partidului Comunist din Danemarca, a avut loc la Copenhaga un mare miting la care au luat cuvîntul Herta Kuusinen, președintele fracțiunii Uniunii Democratice a Poporului Finlandez, (U.D.P.F.) din parlamentul finlandez și Norlund, secretar al C.C. al Partidului Comunist din Danemarca.

Referindu-se la situația politică contemporană H. Kuusinen a subliniat că în problemele de politică externă 90 la sută din

DECLARAȚIA GUVERNULUI SOVIETIC în legătură cu tratativele privind încetarea experiențelor cu arma nucleară

MOSCOVA 4 (Agerpres). — TASS transmite textul integral al declarației guvernului sovietic în legătură cu tratativele cu privire la încetarea experiențelor cu arma nucleară. Guvernul sovietic remarcă cu satisfacție că noile propuneri ale Uniunii Sovietice în problema încetării experiențelor cu arma nucleară și termonucleară au fost apreciate cum se cuvine de popoarele întregii lumi. Toți cei interesați în consolidarea păcii au văzut în mod just în aceste propuneri posibilitatea practică de a se pune capăt imediat tuturor experiențelor cu arma nucleară. Făcînd propunerea de a se încheia un acord cu privire la încetarea experiențelor nucleare în atmosferă, în spațiul cosmic și sub apă, a cărui îndeplinire să fie controlată reciproc de părți cu ajutorul mijloacelor naționale de detectare a exploziilor nucleare și propunînd instituirea unui moratoriu asupra experimentării armei nucleare în subteran, guvernul sovietic a considerat că aceste propuneri vor fi întîmpinate în mod pozitiv de către puterile nucleare occidentale — S.U.A., Anglia și Franța. Doar, după cum se știe, cu totul recent, președintele S.U.A., J. Kennedy, și primul ministru al Marii Britanii, H. Macmillan, au recunoscut ei înșiși că mijloacele naționale de detectare a exploziilor nucleare sînt absolut suficiente pentru a asigura controlul reciproc asupra respectării de către părți a acordului cu privire la încetarea exploziilor nucleare în atmosferă și s-au pronunțat în favoarea unei astfel de abordări a soluționării problemei încetării experiențelor nucleare. Așadar există terenul pentru a se ajunge în curînd la un acord care să scape popoarele de exploziile experimentale cu arma nucleară. Dar nu se poate să nu atragă atenția faptul că în legătură cu reluarea la 28 noiembrie a. c. a tratativelor de la Geneva, în cursul cărora va trebui să fie examinate noile propuneri sovietice, cerurile guvernamentale din S.U.A. au făcut declarații că S.U.A. intenționează să continue și de acum înainte efectuarea de experiențe cu arma nucleară. Despre aceasta a vorbit și reprezentantul american la tratativele de la Geneva. În prezent se desfășoară pregătiri pe față pentru o nouă experiență în statul New Mexico.

Pe de altă parte, guvernul englez a declarat că el nu poate „să-și asume obligația de a nu efectua sau de a nu sprijini efectuarea de noi experiențe nucleare”.

Guvernul Franței, care a făcut experiențe în timp ce la Geneva se făceau încercări de a se ajunge la un acord cu privire la interzicerea acestor experiențe, nu și-a exprimat pînă acum hotărîrea de a-și asuma obligația de a nu mai efectua asemenea experiențe.

Să ne fie permisă întrebarea ce caută să obțină în fond Statele Unite și aliații lor: încetarea pretutindeni a experiențelor nucleare sau continuarea cursei lor pentru superioritatea iluzorie în domeniul armei nucleare?

Cui nu-i este limpede că continuarea experiențelor cu arma

nucleară de către puterile occidentale oriunde: sub pămînt, în atmosferă, în spațiul cosmic sau sub apă ar da o lovitură aspirațiilor popoarelor, îndeosebi în momentul cînd, datorită noii inițiative a Uniunii Sovietice, a fost deschisă calea liberă către încheierea imediată a unui acord cu privire la încetarea tuturor experiențelor cu arma nucleară?

Uniunea Sovietică năzuiește în mod sincer la realizarea unui acord cu puterile occidentale. Ar fi însă în zadar să se aștepte ca o parte să privească liniștită cum puterile occidentale fac experiențe în scopul de a perfecționa arma nucleară și încercă în acest fel să obțină avantaje militare pentru blocul agresiv N.A.T.O. Guvernul sovietic declară cu toată fermitatea că dacă puterile occidentale vor continua experiențele cu arma nucleară, inclusiv și sub pămînt, atunci Uniunea Sovietică, în scopul asigurării securității sale, va fi nevoită să efectueze acele experiențe cu arma nucleară pe care ea le va considera necesare pentru întărirea capacității sale de apărare.

Am dori să credem că încă o dată sănătoasă va triumfa totuși în cercurile conducătoare ale puterilor occidentale și că ele vor pași, în cele din urmă, pe calea care duce la încetarea jocului periculos în domeniul experiențelor nucleare, pe calea încheierii unui acord cu privire la interzicerea definitivă a acestor experiențe, după cum propune Uniunea Sovietică puterilor occidentale.

Traducerea în viață a noilor propuneri sovietice ar permite într-o considerabilă măsură în sănătoșirea situației internaționale și crearea de condiții favorabile pentru soluționarea cît mai grabnică a principalei probleme a zilelor noastre — problema dezarmării generale și totale. Împlicînd, s-ar aduce o contribuție prețioasă la cauza menținerii și consolidării păcii pe pămînt.

PROGRAM DE RADIO

6 decembrie

PROGRAMUL I. 7,30 Sfatul medicului, 8,00 Din presa de astăzi, 9,00 Muzică ușoară, 10,08 Teatru la microfon: „Ancheta”. Scenariu radiofonic de Dan Grigore Mihaescu, 11,24 Muzică instrumentală și vocală, 12,00 Melodii populare românești și ale minorităților naționale, 14,00 Din cele mai cunoscute opere, 15,10 Programe muzicale alcătuite de ascultători, 15,40 Concert de muzică ușoară, 16,15 Vorbește Moscova! 17,30 În slujba patriei, 18,00 Melodii populare din țări socialiste, 18,20 Poșta muzicală (2), 18,40 Muzică ușoară românească, 19,25 Formații artistice de amatori în studiourile noastre, 21,15 Cine știe câștigă (reluare). PROGRAMUL II. 12,55 Cîntă orchestra de estradă a Radioteleviziunii sovietice, 13,25 Concert de muzică populară românească, 14,03 Muzică de estradă, 14,30 Muzică din opere, 15,00 Melodii populare românești, 16,30 Muzică ușoară, 16,50 Curs de limba rusă, 17,00 Fragmente din opera „Vitelușul fărcaț” de Otto Vincze, 18,05 Muzică ușoară de compozitori români, 18,35 Cîntece de Radu Paladi, 19,00 Din viața de concert a Capitalei, 19,40 Prelucrări de folclor ale compozitorilor noștri, 20,00 Vitrina cu noutăți de muzică ușoară (reluare), 20,40 Cîntece pe versuri de Tiberiu Utan, 21,20 Muzică populară românească.

—○—

CINEMATOGRAFE

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Imperiul soarelui; AL SAHIA: Genovieve; LONEA: Aeroportul nu primește; ANINOASA: Frumoasa aventură; VULCAN: Evdokia; LUPENI: Primul raid spre stele; URICANI: Patru în potop.

Acțiunile revendicative ale oamenilor muncii spanioli iau amploare

MADRID 4 (Agerpres). Relatînd despre intensificarea acțiunilor revendicative ale muncitorilor spanioli, agenția France Presse informează că în regiunea Asturia minerii organizează o adevărată „rezistență pasivă” ceea ce duce la o importanță scădere a producției. Acțiunile minerilor se alătură grevei declarate săptămîna trecută de muncitorii de la Uzinele de vagoane din Beasain (provincia Guipuzcoa) care după cum se știe a prilejuit intervenția armatei și acțiuni represive din partea autorităților.

France Presse subliniază, citînd date oficiale, că manifestațiile de nemulțumire ale muncitorilor oglindesc situația tot mai grea a salariaților spanioli ca urmare a scăderii puterii de cumpărare a monedei. În regiunile din nordul Spaniei, ca urmare a diferitelor măsuri economice cu caracter restrictiv adoptate de guvern, salariile mineri-

lor și metalurgistilor au scăzut cu pînă la 40 la sută, în timp ce costul vieții a crescut de mai multe ori.

Încercînd să reprime acțiunile revendicative ale oamenilor muncii, autoritățile franchiste recurg la intimidări și procese. La Madrid a fost judecat un nou lot de muncitori acuzați de „rebeliune” și „propagandă ilegală”.

În ciuda acestor măsuri represive, mișcarea revendicativă și de protest se extinde și în alte regiuni ale țării. Agenția France Presse relatează că „nemulțumirea care se manifestă în cercurile clasei muncitoare constituie un motiv de îngrijorare pentru autoritățile franchiste”. Ministrul franchist al Muncii a fost nevoit să se deplaseze personal în regiunea Asturia și, relatează France Presse, se studiază în momentul de față noi măsuri pentru a împiedica extinderea manifestațiilor revendicative.